
1 Leu 

Megfigyelések 
Van egy néhány ujabb megfigyelésem. 

Sazját tapasztalata utján is könnyen megsze- 
rezhei bárki. Nem kerül sokba az egész. 
Legfeljebb a fiatalság megy rá és az iliuzió. 
A fiatalság ugy sem jelent valami nagy érté 
het, áftalában elherdáljut és csak akkor 
szeretnőnk mégegyszer 20 évesek lenni, ha 
már negyvenen is tul járunk. Az illuzió pedig 
olyasvalami, mint a fenséges magyar Horto- 
bagyon a délibaáb. Az ideális lelkek még 
kibandukolnak megtekintésére, de a gulya, 
meg a ménes nélbüle is egész vigan 
Csak az emberi lélek az, 

ban kélyeleg. Az élettel 

dacára, hogy az élet senkinek adósa nem 
lehet. Az élet, mint perbefogott alperes 
mosolyog minden sBétesértéekü tartozásával 
szemben. A végén természetesen az ember 
belátja minden tévedését és lemond az élelttel 
szemben támasztott minden igényéről. Az 
önmaga által szerkesztett megfelebbezhetetlen 
itélet iodokolásában megállapitja : Nem volt 
reális alapja követelésemnek, elvégre az élet 
senbki emberfiának soha semmit nem igér, 
legfeljebb kilátásokat helyez számára és 
lehetőséget tartogat. Az, aki a lehetőségeket 
és kilátásokat nem tudja kihásználni, az 
magárta vessen és ismerje be saját gyenge- 
ségé!, amely harcképtelenné tette a létért 
lolytatott küzdelemben. Tudni ell ugyanis, 
hogy az élet miuden megnyilvánulása harc. 
Viaskodó erőfeszites maga a születés, a 
léttentartás küzdelméről nem is beszélek. 
Harc a szerelem, amelynek párviadala Bét 
különböző természetet kell leigázzon, oly- 
annyira, hogy a végén mindkét küzdő fél 
beadja a derekát és gyötrelmes hiábavaló 
erőleszités a haldokló viaskodása is. Ebben 
az állaandó viaskodásban van az egyselytüek 
től kezdve a földgolyóbison élő minden 
leremtmény. Nagy szükség van erre az örök 
küzdelemre, meri nélküle megállana az élet 
fejllődés. Egész bizonyos, ha ősanyánk, Éva, 
nem harapott volna bele abba a bizonyos 
almába és az emberiség még mindig a 
gondtalan, Paradicsomban elne, - XX. szá 
zad embere a barlang őslakója volna és 
fügelta levéllel öltözködne Holt bizonyos, 
hogy nem ismerné a rádiót, a villanyvilágitást, 
a luxusautót, de még irni és olvasni sem 
tanalt volna meg. Elvégre a mai élet nehéz 
küzdelmét kivánja megoldani az emberi fan- 
tázia, a tudomány és annak minden kisérlete. 

Megfigyelésem szerint : az élettel szem 
ben csak azok perlekednek és azok lépnek 
fel csak követelően, akik saját erejükből sem 
mire sem mennek. Tehetellenségét. még ön- 
maga előtt sem ismeri be az ember és mert 

megy, 
teszi felelőssé érte és annak mártir- 

öÖnmaga 
az eletet 

jaként tünteti 
mányi és 

gezte már, hogy az életfejlődés meg 
kivánja az örökös harcot. Minél nagyobb ez 
a küzdelem, annál többen elbuknak és el" 
vesznek, de azok, akik ebben a harcbaun felül- 
kerekednek, azok olyan erőssé, felkészülttét 

erejéből semmire sem 

fel magát. Több természettudo- 

Iml X. M. 144 
Proprietará: „Bihor" Intreprindere de ziar S. A. Inreg. la Tribunalul Bihor S. III. Dos. No. 953-938. 

legel. 
amely mindig és 

mindennel elégedetlen és állandó martirsága 
szemben türelmetlen 

követelőként lép fel és perbe száll vele annak 

közibazgatási megállapitás lesző 
tén az átlagos 

Redactor responsabil si adm. del. 

ALEXANDRU GAAL 

válnak, hogy egy lépéssel mindig előbbre 
viszik a fejlődést. 

Az egyen számára az előretörtető feijlő 
dés nem minden esetben jelent boldogulást, 
különösen azok részére nem, akik a tüleke- 
désben alól maradtak, de az általános embe 
riség helyzetére mindenesetne minden haladás 
rányomja bélyegét. Mindezeket figyelembe 
véve, az egyén számára sem jelentéktelen, 
hogy a fejlődés melyik korszakában él, akár 
igénybe veszi a fejlődés által nyujtol: pers" 
pektivákat, akár mint szenvedő alany csak 
mások boldogulásán kesereg. 

Salonta, la 3 Iulie 1938. 
Abonamentul 

pe 1 luna 25 lel 

Az igazság ezzel szemben az, hogy az 
emberiség minden egyes alanya külön egyéni 
életet él. Helyzete minden körülmények kö- 
zött attól a viaskodástól függ, amelyet szüle- 
tése első pillanatától kezdve az élettel folytat. 
Ha legyőzi, ünnepelt nagy ember lesz, ha 
elbukik, vége. Ujra kezdeni az életet pedig 
szinte lehetetlen... Ezért kell felkészülni a 
harcra, mert, aki egyszer alól marad, az még 
egyszer nehezen áll talpPra - kbönyörtelenül 
elgázolják a tülekedők. 

REMÉNYI SÁNDOR. 

Bánnak fogják nevezni 
a kormányzósági vezetőket 

Bucurestiből jelentik : A fővárosi lapok 
azal a kérdéssel foglalkoznak, bogyan fogiák 
nevezni azokat, akik az uj közigazgatási tör- 
vény értelmében az ország tiz kerületének 

élére kerülnek. A lapok szerint három tör-- 
ténelmi elnevezés közt lesz választás: bán, 
kormányzó, vagy kapitány. A lapok szerint a 
legtöbb esélye a bán elnevezésnek van. 

Kik azok a Salontán lakó 
magyarországi földtulajdonosok, akik vámmentesen 

hozhatnak át a határon termést 
Iletékes helyen nyert inlormációnk alap 

ján felhivjuk a határátlépési könyvvel rendei 
kező mezőgazdák figyelmét, hogy 5 napon 
belől, mindenbi, aki terményt akar áthozni, 
vagy átvinni a határon, köteles a helybeli 
vámhivatalnál a bevetelt területről, valamint 
a hozzávetőleges terményről nyilatkozatot 
adni. Mindazok, akik e határidőben nem 

annyiszor nyilatkozatot kell, hogy 

adják be nyitatkozatukat, elvesztik a 
arra, hogy terményeiset 

ijogukat 
vámmentesen hoza 

hassák haza. 

Felhivjuk az illetékes gazdák figyelmét 
arra, hogy a feuti nyilatkozaton kivül, mind- 

adjanak a 
vámhivatalnál, valahányszor terményt hoznak, 
vagy visznek át a határon. 

Rómába utazik Imrédy Béla magyar miniszterelnök 
és Mánya Kálmán külügyminiszter 

Budapestről jelentik: Julius má- 
sodik felében nagy politikai tanács- 
kozások indulnak megy Rómában Jól 
értesült politikai körökben ugy tudjaák, 

legnan az egész ország 

hogy ezen politikai tanácskozáson 
részt vesz Imrédy Béla magyar 
miniszterelnök és Kánya Kálmán 
külügyminiszter. 

ae.e................................ 

területén Bihormegyében 
volt a legnagyobb hőség 

Bucuresti. A Meteorológiai Isfézet- 
hez érkezett jelentések összehasoni- 
tásából kitünt, hogy az ország terüle- 

hőlok tegnap 31 és 
36 fok Celsius között mozgott. Leg 
magasabb vol!t a huzamos nappali 
hőmérséklet Bihormegyében 38 fok 
Celsiussal, a legalacsonyabb Campotunz ! 

ban 27 tokkal. Az esti hőmérséklet 
legatacsonyabbra Bucuresriben szált 
le. It 19 fok volt az esti hőmérséklet, 
másut 22-29 között variált. Erősebb 
esőzés Deva környékén volt. A próg- 
nózius szerint jelentéktelen hőmérsék. 
let-csökkenés várható



Kiváló minőségű III széls férfi szövet- 
ujdonságok mi1796196 liérilajhaik ga- 

Heti Hiradó ee.. .e.. 
Szathmárynál, a Salling kert- 
ben, ma szombaton este 

tflekken és gretár sütés 
Izletes, kivaló sült, melyről mindenki elragad- 

tatassal beszel. Jó zene. Kiváló bor. 

Az operació fényes sikerrel járt, 

Immár vége van az issolai évnek 
Kicsi és nagy diákok vigan hazatérnes. 
Hangos lesz az otthon és az edesanya 
Azon töpeeng : őket mivel ís bizialja. 
Szabad mar az élet, üzhetik a sportot, 
Felkeresik tüstént a jó hüvös sirandot. 
A uap forrósága vizbe üzi őzet 
Vig jatékkal töltik a délelőttőket. 
Felhőtlen kék égről tüzet lőövel a nap, ; ; Pótlásara a zord és esős tavasznak. Méen jany Bróta uregész jól ta Esőt szomfutorik a Főid és minden fény, Pár rövid hir jön még s ezzel a Hiradó Ember, allat és az ezer fele növeny, A nyomdába került s Hozzad jó olvasó. Fagylalt, sör és szóda, citromlé, vagy málna, Vizen jaró kerek, fából van laragva, Eonek a hőségnek biztos orvossága. Üres a belseje, utazgatnak rajta. Ki pedig teheti, van is hozza penze, Egyik par:rói könnyü átjutni a maásra, Utazzék el rögtön jó hegyes vidékre. Ha beieülünk a pagy fesarikába. 

Liverpool városban a gólyak trefáltak Kimerült idegyzetüek, lába- egyes let vittek ayaro anyanak s z nnek örőmére a város tanácsa dozók üditésére valódi Lobogót tétetett minden egyes haázra. Diana sősborszesz? Az sem erdektelen, hogy egy angol dáma, 
Aki kilencvennegy évet szamlál mama, 
Férjhez menni keszül, fiatal a pária, 
Csak hetvennyolc eves, van sok földje, háza. 

Elment a Dalegylet, résztvesz a versenyen. 
Vissza, remeljük, hogy jönnek pgvőzelmesen. 
I Szivből kivanjus, hogy sikert arassanak 
Es lól megerdemeit jutalmat kapjanak. sz. z. 
1 Diana lermmosás felfrissiti 

Vas rnapi sportról örömmet regélek, 
Sikert arattak a hazai legények 
Tizenkettő a gól, Sárufnta rugta, 
Chisiaeu vesztett, az ő gólja nula. 
Barátságos volt a játéknak jelle, 
Ezért nem oly fontos, hogy azt ki vesztette. 
Egy mérnökekisasszony az angol Doverben 
„Vizi papucs"-ot huz s sétál a tengeren. 
Az ő találmánya, nem bell neki bárka, tTestfét Két evező bottal a nagy vizet járja. 
Teljes öltözetben, papuccsal a lábán, Két vasesztergalyos kerestetik a Gazdak Heiven kiómétert tett meg a viz hátán. malmanál. A vizi pólónak uj módját találják . ' Nem a aeben uszva, vizen fatva játszák. is dolgozok. Vaszkan Mihaly fodrasz, Str. Reg. S oceánrepülő rekorderek mellett Ferdinand 47. Galli haz. Uceángyaloglók rójják majd a tengert. Egy boglya gyepszéna és egy két ló Tüzveszély eseten - nagyszerű találmány - Után való hasznalt kocsi eladó Str. Hunyadi Tűzjelző gépember a házaknak falán. 37. szam alatt. Éles harang kondul, a gép telefonál Eladó egy jókarban levő góré Sir. Sa 

S mig megérkezik, a gép viltanyórája, 

] 

A tűzörség menten ott terem a háznát Buna 1. alatt, éri Str. Reg. Carol II. 30. sz. a. ; 
i Öló készüléket hoz addig mozgásba. fűszerüzlet, Sir. Horia 10, 1-3 Ajánljuk a gepet Bordaás parancsnosnak s.. " geerg Nagy könnyebbségére a jó tüzoltóknak. Fejfájás ellen Beretvás pasztilla. 

Van még egy másik gép, az érdekes benne, 
Mint autő s repülő süsödik egyszerre. ! 
Ha a főidön száguld gyorsan kerekekeo, 
Hirte'en felszáli a légbe egyenesen. 
Repülés közben villámgyorsan fordul 
S uira visszaszáll a földre a magasbul. 
Toledóban gyártják a füthető jeget, Indéepeodentei 51. 
Mit egy magyar vegyész tökéletesitett. 
Fü'hető, nem olvad, hajlékony és kemény, í 
Hatadást felent a műjég gyártás ferén. Halló 1 Hasznalják tánctierem parkettázására, 
Rendes és kerekes korcsolya pályára. 
Midden szinben készül, egy cseppet sem drága 
Tömérdek rendelést szállit le a gyárja. 
E müűjégnek nagy a gyakorlati haszna, 
Ablaknak alkalmas átlátszó anyaga. 
Minap egy betörő csutosan megjárta, 
Ki rabolni indult s behatolt egy házba. 
Azt bhitte, sivüle nincs odabenn senki, . Hozza fogott, hogy a holmit összeszedi. 
Amint a zsákmányt egy táskába rakja, ! : Elfogott a salontai 
okébólegi a énskéttallja államrendőrség tegnap 

; szája a í Ar S máris üzi, hajtja a kiváncsisága. et m 
Benyitja az ajtót, de a nő sem volt rest, egy börtönhől megsző- 
Hivatlan vendégnek tanilja a mórest. költt fegyencet Boxolni kezd vele, ahol éri, vágja, , i Betörő legyőzve bezuhan a kádba Bravuros fogás! cinat tegnap a Hős amazon pedig, amily gyorsan lehet, salontai államrendőrség. Néhány nap- Értesiti tüstént a rendőrörszemet. pal ezelőtt az oradeai fogházbó meg Amit most mesélek szem-opéréció, szökött Pele Ioan gurbed u: iteőségü Legkülönlegesebb világ szenzáció. e elítélt fegyenc A fogházőrök Egy leánynak szeme belegséget kapott, 3 éme eltté seyenc khózó A szemből ki kellett vágni egy darabot. 
MHelyére egy ép szem ugyanazon részét, 
Egy vak szeméből beleilesztették. 

emoam 

Eladó háztetőre való nad Sir. General 
Averescu 33. ! 

í Vennek jókarban levő ajtót és ablakot, 
Farkas. Sir. Reg. Maria 5. 1-2 

Eladó két teek a tinkanuti ujteleken. 

mat eés ismerőseimet, hogy sporttéri 
vendéglőmet szombaton disznó 
toros vacsorával megmnyitoxn. Jó 
ételek, italok, szolid arak, cigany. 
zene. Szives pártiogást kér : 
Kovács Jőzsef vendéglős 

1 

! 

) azonban elfogni mem tud ák, 

Ocsó és pontos kiszolgálás, terményért. 

Kifutófiut fizetéssel felveszes, Balogb 

amely sertéstenyesztésre is alkalmas, ert. Str. 

Tisztelettel értesitem vendégeimet, jóbarátai- 

a küönböző betöréses lopás miatt Étterem termében nagy kolon-est leszss elitélt rabot nyomban üldözőbe vették, i fraikezdeitel: A viszontlátásra. 

Tseiler k 
Tegnap Erdei Sándor Horia uccai 

lakos közöle a rendőrséggel, hogy 
vendéglőjebenlegy gyanusad viselkedő 
férti tartózkodik. A rendőrseg megál- 
lapitot a, hogy a Horta uccai vendég- 
lőben gyanusan viseikedő egyén nem 
más, mint az oradeai fegyházból 
megszököltt Pele Ioan. 

Ellogatásáról a rendőrség nyom- 
ban értesitette az ügyészségei, ahon- 
mnan két legyőr jött. hogy visszakisérje 
a 8 évre elitélt szökött fegyencet. 
l Ezen bravuros folássa! sapcsola- 
tosan a salontai államrendőrség 

etjárást indit Széll Mibaly és Czégé 
István bérsocsisok ellen, mert a nyo- 
mozó ha óság részére nem bocsajtották 
rendelkezesére kocsjusat. 

Geveszi lábáról Önt is a 
nagy hőség. Dörzsölje be 
homlokát, arcát valódi 
Dianával, hogy teste, lelke 
felfrissüljöm 

Egészség 1 Szórakozas! A sirand für- 
adőben megtalalhatja. Állandóan tiszta nagy 
viz áll a közönség rendelkezéséree 2-2 

Campus és Bassa szerencsés sorsjegyei 
Mautnerna! sapható. 2-6 

4 szobás uriház mellékhelyiségekkel, 
kerttel eladó, Str. Jókai 13 sz. alatt. 

! Kiadó egy udvari-lakás, esetleg buto- 
rozva és egy uccai lasás, Str. Reg. Maria 10. 

sz. alatt. 1-3 
! Ha van osztálysorsjegye, lehet vele sze- 
rencseje. Vegyen szerencsesszamu osztaly- 
sorsjegyet a most 15 én kezdődő 17. ik sors- 
játek első osztalyara Döme könyvkereskede- 
sében. 

Etadó 8 család méh Str. Reg. Maria 22. a. 
Eadó Sir. Kistaludi 28. szám alatt 1 

használt sparbelt, ) használt ülő fürdőkád es 
250 drb mintas cementlap. 

Str. Grigorescu 29 
l augusztus 1re kiadó. 

ASTRA MOZGÓ 
Szombaton este 9, vasárnap 7 és ekor 

számu magánház 

A nyári szezon egyedüli nagy filmje. 

1916-1915. világháhborbel 

Máresti-Márásesti csaták 

A halál offenziváj- 
sEtőzőleg a legujabb Világhiradó. 

1 

l 

1 

Kifutó fiut fizetéssel felveszünk Szántó 
Áruház. 3-4 

Eladó egy 8 ezer leijes ház elköltözés 
miatt, esetleg kiadó, ert. Str. Román Cioro- 
gariu 1 szam alatt. 
..................... 
A tejtermelő gazdák szives tudomására 

hozzuk, hogy jóminőségü 

tejért literenként 3 leit fizetünk 
A fizetés átvélelkor készpénzben történik 
aloniai Tejüzema (Zsibrita ház) 

foi akarsz táncoini vasár. Í Haát természetesen Déze 
ELE4 



tvenezer haditogoly él még mindis 
; e Mandzsuriában és Külső-Mongoliában 

Londonból jelentik: A walter magyar hadifogoly él részben táborok- 

angoi ügynökség jelentése szerint ban, részben a lalvakban elhelyez- 

Mandzsuria és sülső Mongólia közötti kedve. 

részen még hetvenezer osztták- 

Sajat fiát kellett lelőnie egy 
csikásói rendőrnek 

London az angol lapok nagy 

cikkekben számolnak be arról a nehez 
megpróbáltatásr:I, amelynek Keen 

umsikágói rendőr a hőse. Keen gét 

társával egy gépkocsitolvajbandál ü dö 

, 

szólitásra sem állotak meg. sőlt 
egyikük revolveréveil a rendőrtökre 
lőtt, Keen két társa sézi képfegyverét 
hasznalta és a golyók Keen fiát 
pillanatok alatt megölték. A rendőr a 

zött, amikor az öreg Keen nagy meg borzeimas élmény miatt olyan ideg- e... 

döbbenésére a tolvajok egyikében fiát rázkodtatást kapott, hogy kórházba 16 százalék a balkézen. 

ismerte fel. Mután a olvajok a fel ellett szállitani. 15 százalék a hallás megszünése esetén 

. az egyik fülen ; 

. 50 százalek mindkét fülre való meg- 

1 süketülés. 
la kalappal ! Azok, atik a szereocsétlenség esetén 

csak részlegesen és ideiglenesen rokkantak 

A Leuvre cmű párisi napi [iskolák, mevelőintézetek vezetőinek, meg 50 lei napidijat kapnak, ha elsőosztályon 

lap közlii azt a bezadvanyt, 
amelyet a kalaposok orszá- 
gos egyesülete intézett 
kereszkedelmi kamarához. 

„Tekintettel arra - igy szól 
beadvány - hogy a födeten 

amelyben kötelezzék őket arra, hogy 
a növendékeket, a haligatókat ne 

a engedjék meg kalap nélkül jönni az 
iskolába, intézetbe, vagy onnan 

a hajadontővel távozni. 
fővel Amikor a kalaposok beadváayáról 

utaztak, 300 leit másodosztályon és 150 leit 

harmadosztályon. A vasuti szerencsétlenség- 

ből kifolyólag megrokkant egyéneket a vasut 

kezelteti anélkül, hogy ezért bármilyen őssze- 

get iaényelne. Ha a szerencsétlenül jártak 

magángyógyintézetben és nem a vasut kór- 

djárás uj 
vásárol valaki kalapo; tekin' eltel 
arra, hogy aki kalap nerkül járval az 

divatja következlében aliz a nagy nyilvánosság fudomási szerzett 
kitört a vihar, A lapokat eláraszlották 
a hozzászólások özönével. Voltak, 

mindig olyan, mintiha még nem volna akik támadiák őke, mind a két párt 
teljesen felöltözve és végül tekintettel tud szakfekintélyéket 

egészséges és a tiszta- 
aki hajdontővel jár 

arra, hogy az 
ság ellen vét az, 
az uccán, a közoktatlásügyi és a köz- 

egészségügyi miniszler urat tisze! lettel 
felkérjük : adjon ki rendeletet az összes 

Az aliamvasutak vezérigazgatósága 
legutóbb az élet és árubiztositási kimu 
tatást állitott össze, pontosan feltüntetve, 
mennyi ját az elvesztett élelért, egy, vagy 
tét lábért, félkarért, vagy mindkettő elvesz- 
tése esetén. Hasonlóan feltünteti a kimutatás 
a szállitás késedelme miatt megromlott, vagy 
eltünt áruk kártéritési összegét. 

A kártéritési kérvények a szerencsétlen- 
ségtől számitott egy éven belül nyujtandók 
be. A kérvényezőnek mellékelni keli utazási 
igazolványát, vasuti jegyét, amely áaltal bizo 

nyitja, hogy hányadik osztályon utazott. Ab 
ban! az esetben, ha ezt az utazási a 

ványt (vasuti jegyet) nem mellékelheti, 

összegeket. Ezeket az összeget 
esetben al ki, 

ha az utas miodkét bezét. va gy labat elvesztette, ha egyik karját 
és egyik ábal vesziti el, "bameg- 

abban az 

legalsó foku osztálynak megfelelő kártertést. 
összeget utalják ki részére. I. oszlályu utasok 
részére 400 ezer, II. osztály 300 ezer és a hor, 
madik esztályu utasök (részére 200 ezer leiben 
állapította meg a vasutgazgatóság a kártéri. 

felsorakoztatni, 
akik az ő véleményüknek adnak igazat. 

A nagy vita még nem ért véget, 
mert a miniszteriumok még nem dön- 
töttek, hogy kiadják-e a rendeletet, 
vagy nem.' 

Mennyire értékeli a CFR 
az emberi életet 

vakul mindkét szemére, vagy ha 
elmebeli zavarokat idéz elő a va- 
suti szerencseétlenség 

: Részleges, vagy feljes rokkantság ése 
tén a következő százalékban kifejezett össze- 
geket utalják ki: 

60 százalék jobbkar, vagy 
vesztése esetén ; 

50 százalék balkar, vagy balkéz elvesz- 
tése esetén ; 

25 százalék a 
esetén; 

20 százalék a Balváll alerevelese ese 

jobbkéz el- 

jobb váll merevedése 

tén; 

20 százalék jobb könyök mierevedése 
esetén ; 

15 százalék bal 
eseten ; 
550 százalék egy láb elvesztése esetén ; 

25 százalék láblörés esetén:; 
20 százalék derék, vagy térd metevedés 

Eselei = 
15 százalék, ha a láb legalább 5 cm. 

rövidül meg: 
25 százalék egy szem elvesztéséért ; 

18 százalék a jobbkézen levő nagyúli 
elvesztése esetén ; 

köbyök merevedése 

csak abban az esetben utalja ki a vasut, 

házaiban óhajtják magukat kezeltetni, ebben 

az esetben is a vasutigazgatóság fedezi a 

kböltségeket, a biztositási dijból. 
Halálesetekben a vasut az örő- 

kősök által kiván kelyre szállitja a 

holttestet. 

Árucikkek után járó kárteritési összeget 
ha 

az illető vevénnyel igazolja az áru feladósát. 
1 

! 

i 
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Vasarnap este 

disznótoros vacsora, 
toroskáposztával 
Bene kerthelyiségében 

....................... 

Hirdetmény 
Tudomására hozom a salontai gazdák- 

nak, hogy e bó 10 én jönnek hozzám a cseh 
kereskedők lovakat vásárolni. Atinek van 3 
és 4 éves jó lova, hozza el hozzam 10 én, 
amelyeket jónak találnak a csehek azonnal 
megveszik és át is veszik. 

Hirsch Mamnó Str. Reg. Ferdinand 95. 

erebebüebaaa 

lavitó, felvételi és magán- 
vizsgákra tanulóka 

előkészi- 
lek jüs 

lius elsejétő kezdődőlég. Str. Regina Maria 1. 
az Ipartestület melfétt Iocse tanár. 

...... ee apa 
e...................... 
Ma, szombaton este nagv diszmótloros 

vercsora, többléle Futka, kolbász, toros- 

káposzta. Különböző hegvaljai borok. Reegelie 

nyitva Bucuresti verdéglőben. Márkusnál 

Használt butorok, fügpönyösk, képek. 
mangorló eladók Sir Reg. Ferdinand 5. a. 22 

Eladó 5. vagy 10 mázsa jóminőségü 
lucernaszéna, Str. Filipescu 4 Kenez. 3-3 

Gyorskezü leányok háziipari munkáéra 
felvétetnek, jelentkezés délutan 3-ig, Str. 
Reg. Carol II. 43. sz. a. 3-



NŐI, FÉRFI és GYERMEK 

CARMEN-CIPŐK 
SELYEM HARISNYÁK, RETIKUL, BŐR. 

KESZTYU ÓRIÁSI VÁLASZTÉK. 

Maya szandai 
gyári lerakata 

KOVÁCS LAJOS 
divatáru üzletében (Fenvvesi syógyszertár mellett) 

nyakkendő, zokni, 
férfi ingek 

legolcsóbb bevásárlási-helye. 
[ : a. [ I ref. Nőszövetség 

nénpünnenélye 
Julius 12 én rendezi meg a hely 

beli reformá us Nőszövet-ég szokásos 
évi népünnepélyét. Az eőzészületek 
már nagyban folynak. A leltes tagok 
hivatásusnak tudatában, a siker érde- 
kében minden! elkövetnek, hogy igy 
ez évben is minél nagyobb összeggel 

.. *a szezonba Mizárólag aratási zorban 
ségű teli vágaásu sózolt 

szalonna 
10 kilógram véleltől kezdve, feltünő olcsó 

ár mlelett kapható 
Bondár hentesnél 

Sr Regina Maria 

e.... .... 
CNRMEN nyári cinők, szan- tudjanak majd a szegény felsegélye. ! z .. ő i selyem 

zéséhez hozzájáruini, mert nemes dálok, gummi cipők, bluz jem- fáradságuknak anyagi eredménye perek, bőr retikülök, férfi kalap, ing, nyak- tiszián ezt a célt szolgálja. Amit szem, kendő, zokni, selyem harisnya, prima 68 lei száj kiván, mindenrő bőségesen gon- kész netz függönyök, legolcsóbb árban doskodva lesz. Az ünnepély 
tetlenül szépnek, kellemesnek 
zik, 

feledhe- 
igérke- Rubimnné iilélen] 

Róőmai szandálokat 
gyári árban, ÓRIÁSI választék. 
DRESSZEK legolcsóbb árban ! 

ea Arlejtési hirdetmény 

Rádióműüser 
Szombat, julius 2. 
Bucuresti 6. Zongora. 

. Tánclemezek. 735 Dalok. 815 Jazz. 0-45 A ret. egyház tutajdonát képező 5. hi Vendéeglői zene. 12 Gramofón. hold 1307 negyszögöl lókerti szántó f. év. Budapest.L7Mit üzen a rádió. október 1 től számitott 4 gazdasági 730 Zenekar 010 Részletek régi Operettek. azaz 1942 évi szeptember 30-ig terjedő időre ből. 1035 Hirek. 11 Közvetités. 1210 Cigány- haszorbérbe vagy felesbe adarik bi. zene. 
rlejtés f. évi fulius 3 an, vasárnap a Vasa ul gondnoti irodán d. u. 5 órakor fog megtar B epi t 17 Katonazepe 7 tatni, ugyanott a hivatalos órák alatt d. e. ] . . . . a 

! H * Mozartsest. 8.10 Szórakoztató zene. 8.30 Hang. aóra között a bérlet feltételei is meg játék. 9.05 Gramofon. tudhatók. 
] Budapesti.7 Cigányzene. 845 Ének. 9.10 A három testőr. Hangjátés. 10 50 Hirek, 11.15. Közvetités. 

Hétfő, julius 4. 
Bucunrest i. 6.35 Operett lemezek. 

7.15. Gramofon. 8. Szimfónikus hangverseny. 
9.45 Amerikai zene gramofonon. 

Budapest I 710 Efőadás. 825 
Tiroli dalok. 8.50 Versek. 025 Zenekar. 10.55 
Hirek. 12.10 Tánclemezek. 

SIR GALAHAD: 

A bulturtörténeti munkák sorozata mar- 
káns uj könyvvel gazdagodott, Sir Galahad: 

Ref gondnok. 

Halló? Halló? 

Női kalapok 
formázások, mélyen leszállitott áron, ugy. 

szintén 

női ruhákat 
komplé, pardiszió kabátot a legjutányo 

sabb árban eszközlünk 

Szabó S. 
női szabó Reg. Ferdinand 3. 

Bizánc cimű munkájával. Bizánc a rejtélyek. (a volt Batogh villanyüzlet) nek, misztikus, ködbeburkolt uralkodóknak, hadvezéreknek és ceremóniáknak fogalmái Több szaz m. ocska csalornal testesiti meg számunkra. A világnak egyetlen Fürdőkád a birodalma sem vot, amelyről annyi hamis . r z . elképzelés kerengett volna, mint erről a biro bádog edényáruk állandóan dalomról, mely a nagy római imperium tra- raktaron dicióit mentette át a maga különös formáiba. Ennek a római civilizáció késői uj ágának 
nem született elhatározó folytatása mai kultu- 
ránkban, ha a törvényalkotást leszámitjuk. A 
mal nyelv csak a „bizantinizmus" szót őrizte 
meg belőle, mely a korruptságnak, hajbóko- 
lásnak jelzője. Aki elolvassa Sir Galabad 
könyvét, csodálkozva látja, hogy Bizánc ha- talmas, fórészt népi politikát követő császárok ! 
boldog, mély, harmónikus kulturáju"bírodalma el vva volt - s az izgalmas fejezetek során a gaz" dag tudományos adatok mellett egy nagy am: állam gyönyörü lendületének és megrázó 
bukásának élményével gazdagodik. 

Sir Galahad : 
Atheneum kiadásába 
Kultura Történetc s 
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Bizánc cimü müve az 
n jelent meg, az Edrópai 
orozatban, amelyek alábbi kötetei Homo : Római kultura, Croise : Görög kultura. Kötetje vászonkötésben számos illusztrációval 198 lei minden könyvkereske. desben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje az Athe neum ujdonságok jegyzékét. 3 

tfehér és piros szinekben, női, 
óriási választékban! KorBber 
LUGGALT INGEK férfi és gyerek 
ZOKNIK, selyem bluzok, retikülök 
MAYA SZANDÁL minden szinben. fehér é 
választékban Borbély Pál divat 

hapható 

F ÜSR DŐ 

évre, 

Astra Mozgóban" vetitésre kerülő háborus: 

közörtti fiatalembereket vesznek fel. 

M, lrii és gyerek talntavésali Dermata szandálok 
férfi és gyerek talpbavésett: 
kalapok, nyakkendők, 
nagyságban, 
, bőröndöt, fé 

Uj üzlet? Uj üzlet? 
Vanszerencsém Salonta és vidéke közön 

ségét ertesiteni, hogy 

festlék iüzletet 
nyifottam. Kész olajfesték áruk minden 
szinben. Emai! lakkok, firnisz, porfesték 
és haztartási felszerelések legolcsóbb 

lerakata. Tegyen egy próbavásárlást. 
S-ives pártfogást kér tisztelettel: 

Rapid festéküzlet 
Tuajdonos: 

Kiss János 
Stirada Horia 2. 

zlstzzzöszaacbummezzeseemses 

Szandolett kiárusitás 

120-200 lejig Bajónál 
Str. Miron Cristea 1. 

A salontai premilitárok 
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figyelmébe7 

Ezuton hivom fel az összes ipremilitáros- 
kat, hogy ma és holnap vasárnap az 

filmet mindenki nézze meg. 
Comandantul premilitar : 

L.1. CONSTANTIN IANOSI 

TI ezer zsidó fiatalember 
gyalog marsa 
Paleszfinába 

Varsóból jelentik : Rippal ügyvéd,, 
a varsói zsidóság egyik vezetője 
propaganda marsot szervez Varsóból 
Palesztinába. Tizezer f(érfit akar 
megszervezni. Három hónap alatt 
tennék mep az utat gyalog Románián, 
Bulgárián, Törökorszagon és Kisázsián 
keresztül Palesztinába. 

A varsói Zsidó Szöveiség már 
megkérle az engedélyt azoktól az 
államoktól, amelyeken keresztül akar 
nak vonulni. A jelentkezések a 
propaganda marsra egész Lengyel. 
országban folynak és csak 18- 25 ev 

Jeruzsálemből jelentik : Solam Ben 
Jakob zsidó fiatalember kivégzése után 
egész Palesztinában heves agitációba 
kezdeit a zsidó lakosság. A halálos 
itéletet igazságtalannak tartják, mert 
a kivészet! nem vett részt semmiféle- 
terror cselekményben 1 

UÜgyes tanulólányok felvétetnek a Grosz 
salonba. U 0 egy olcsó szekrény eladó. 2-2. 

egyedüli beszer- 
zési helye, barna 

DERMATA cipők 
selyem INGEK, NYÁRI 

selyem harisnyák, női és. férfi FLÓR, 
rfi luggalt cipő 350 leitől, 
es vászoncipők, gummi cipők óriási 

üzletében városháza mellatt 
s szin 

áru


